



ВО ИМЯ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Считанные дни отделяют нас от самого радостного и в то же время самого грустного праздника, торжества со слезами на глазах – Дня Победы. Вторая мировая война, ставшая для нашего народа Великой Отечественной, закончилась весной, когда восторженными кипениями садов буйствует в наших краях Матушка-природа, когда солнечные лучи щедро дарят всем и каждому живительные свет и тепло.

Победный май всегда был и остаётся волнительным для нас, пока не прерывается связь поколений, пока молодёжь будет помнить боевые и трудовые заслуги отцов и дедов, приносить цветы к мемориалам, братским могилам, памятникам погибшим воинам. Весна – это всегда обновление и очищение, весна – это любовь и творческое вдохновение. И в эти апрельские дни хотелось бы искренне пожелать всем молодым, сильным, красивым, чтобы Весна стала для каждого из них состоянием души. Ведь только горячие сердца могут быть искренне благодарными представителям старшего поколения за Великий подвиг, совершенный ими в годы Великой Отечественной войны. Подвиг во имя Жизни на Земле.

Ректор выступил с ежегодным докладом



27 марта в БГУ им. В.Г. Шухова состоялась конференция трудового коллектива университета, на которой с ежегодным отчетным докладом за период 2013-2014 учебного года перед шуховцами выступил ректор, д.э.н., профессор С.Н. Глаголев.

Сергей Николаевич отметил, что в прошедшем году заключено более 50 договоров о долговременном сотрудничестве, формируются совместные исследовательские лаборатории и инжиниринговые центры, на предприятиях создано более 25 базовых кафедр. Разработан и подготовлен к реализации инновационный проект «Университет прикладных наук», который позволит реализовать эффективные технологии практико-ориентированного обучения.

Согласно данным Высшей школы экономики по качеству бюджетного приема в 2013 году среди технических вузов России наш университет занимает 13 место.

По рейтингу 700 вузов стран СНГ, Грузии, Латвии, Литвы и Эстонии, который проводился агентством Интерфакс, университет вошел в состав 50 лучших вузов. А по данным рейтингового агентства «Эксперт» у нас 76 место среди всех вузов России, а это лучший показатель среди родственных вузов.

В 2013 году 67 студентов и 7 молодых учёных стали стипендиатами Президента и Правительства России. Это лучший показатель среди вузов ЦФО за исключением Москвы и Московской области.

У наших студентов-первокурсников самый высокий средний балл в Белгородской области по ЕГЭ

– 72,6, что выше прошлогоднего почти на 6 единиц.

В университете наметилась устойчивая тенденция роста заработной платы, эффективно действует система материального поощрения и стимулирования раскрытия научного и педагогического потенциала преподавателей посредством рейтинговой оценки их деятельности. Продолжена работа с утвержденным кадровым резервом вуза и активно реализуется программа служебного продвижения резервистов. Проводится работа по формированию студенческой элиты университета из числа отличников учебы, плодотворно действует система поддержки трудоустройства студентов и выпускников.

«Таким образом, анализ практически всех аспектов деятельности университета свидетельствует о динамичном развитии вуза, – подвел итоги доклада С.Н. Глаголев. – Однако, это не повод для благодушия. Замедлили темп – значит отстали. А это не пристало для учёных, преподавателей, сотрудников и аспирантов БГУ им. В.Г. Шухова, тем более в преддверии празднования 60-летия университета. Нерешенных задач много, но они нам по плечу».

В прениях к докладу председатель объединенного профсоюзного комитета, к.т.н., профессор И.П. Авилова отметила, что принятая стратегия развития нашего университета

по-прежнему направлена на максимальное сохранение высокого уровня социальных гарантий коллективу. По словам Ирины Павловны, достаточно гибкая политика и конструктивный подход к решению повседневных задач, поддержка всех инициатив профкома в рамках социального партнерства позволяет минимизировать социальную напряженность в коллективе, что очень важно в вопросах достижения поставленных целей и динамике развития университета.

К положительной оценке работы ректората присоединился заведующий кафедрой начертательной геометрии и графики, к.т.н., доцент С.С. Латышев.

«Считаю, что за истекший период одним из важнейших достижений является то, что вуз успешно прошел аккредитацию, тем самым подтвердил свой высокий статус и остался привлекательным и востребованным на рынке образовательных услуг, – подчеркнул Сергей Сергеевич. – В университете активно используются инновационные технологии при организации учебного процесса и работы – это сайт вуза, который обеспечивает нас информацией, система «деканат», система бально-рейтинговой оценки знаний студентов, интерактивная библиотека. Все это создает благоприятную почву для нашей деятельности. А, будучи ди-

ректором одного из малых предприятий отмечу, что ректорат способствует продвижению всевозможных проектов и получению грантов на развитие».

Также в обсуждениях к докладу солидарность с позицией ректората выразили: студентка архитектурно-строительного института С.В. Аридова (гр. С-341), заведующий кафедрой физического воспитания и спорта, к.с.н., профессор С.И. Крамской, директор архитектурно-строительного института, д.т.н., профессор В.А. Уваров и директор института технологического оборудования и машиностроения, д.т.н., профессор В.С. Богданов.

Единогласным решением делегаты трудового коллектива одобрили доклад ректора и признали его работу за истекший период удовлетворительной.

Об изменении состава учёного совета университета доложила учёный секретарь учёного совета, профессор Т.А. Дуон. Татьяна Александровна сообщила, что на недавнем заседании учёного совета было принято решение вывести из его состава 6 членов совета по собственному желанию.

По итогам открытого голосования на освободившиеся места утверждены новые кандидатуры:

- начальник управления кадров, к.э.н., доцент Ольга Владимировна Байдина,
- заведующий кафедрой технологии цемента и композиционных материалов, д.т.н., доцент Иван Николаевич Борисов,
- заведующий кафедрой высшей математики, к.т.н. Александр Семенович Горлов,
- заведующий кафедрой энергетики теплотехнологии, к.т.н., доцент Владимир Павлович Кожевников,
- заведующий кафедрой промышленной экологии, д.т.н., профессор Светлана Васильевна Свергузова,
- председатель студенческого совета университета Анна Субочева.

Оксана Тимошенко

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

28 марта музей БГТУ им. В. Г. Шухова отметил 35-летний юбилей.

На состоявшееся **2 апреля** заседание комиссии по распределению в БГТУ им. В. Г. Шухова прибыли почти тридцать представителей предприятий и организаций из многих уголков страны и из-за рубежа. Заключены договора о трудоустройстве более чем с тридцатью выпускниками вуза.

3 апреля в научно-технической библиотеке прошёл «круглый стол» на тему «Культура и нравственность студенческой молодёжи».

12-13 апреля прошли ставшие уже традиционными соревнования на Кубок БГТУ им. В. Г. Шухова по плаванию.

16 апреля из Белгородской областной Думы пришло сообщение об итогах конкурса, согласно которым газета «Технолог» признана лучшим корпоративным изданием региона.

Более подробная информация - на сайте университета.



На состоявшейся 10 апреля церемонии вручения сертификатов первым слушателям авторского курса «Технология успешного трудоустройства» проректор по инновационным технологиям и трудоустройству выпускников С.А.Михайличенко и директор научно-методи-

ческого центра профессиональной адаптации и трудоустройства специалистов С.Н. Ломаченко поздравили студентов с прохождением программы спецкурса, отметили важность успешного трудоустройства для молодых специалистов.

Целью занятий было привить студентам зна-

В ПОМОЩЬ ВЫПУСКНИКАМ

ния и навыки, необходимые для успешного трудоустройства и карьерного развития. Курсантов научили грамотно составлять резюме с представлением своего развернутого психологического портрета, включая описание сильных и слабых профессиональных сторон в сфере интеллекта, личности и мотивации, помогли каждому узнать, в какой организации ему будет лучше работать и какая должность

больше всего подойдет (по результатам тестирования с помощью тестового комплекса «Профкарьера»).

Мы надеемся, что все выпускники БГТУ им. В. Г. Шухова после получения диплома смогут найти подходящую для них работу, профессионально реализоваться и стать высококвалифицированными специалистами в своем деле.

Специалисты НМЦ ПАТС

ЗНАТЬ И ЛЮБИТЬ РОССИЮ

Открыв состоявшийся на днях в БИЭИ семинар «Любовь к России через знания», ректор института, д.т.н., проф. В.С. Севостьянов представил слово гостю - ректору Курского института менеджмента, экономики и бизнеса Г.П. Окороковой. Как член Общественной палаты РФ, она рассказала студентам о ряде социально значимых проектов. Один из них - «Народный Покров Победы», приуроченный к 70-летию Курской битвы. Его цель - сбор информации

об участниках и свидетелях Великой Отечественной войны; проведение встреч молодежи с историками, краеведами и ветеранами, проведение конкурсов для школьников и студентов.

Еще один представленный проект - «Миссия молодых просветителей в консолидации российского общества» - предоставляет студентам и аспирантам возможность попробовать свои силы в просветительской работе, помогает организовывать встречи, читать лек-

ции. А проект «Молодые обучают пожилых» направлен на распространение компьютерной грамотности среди представителей старшего поколения.

В ходе семинара руководитель проекта «Миссия молодых просветителей», к.э.н., проф. Н.Д. Кликунов провёл среди студентов анкетирование, а затем прочитал лекцию.

**Марина Храмова,
зам. декана по воспитательной
работе БИЭИ**

Минобрнауки России

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БЕЛГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. В.Г. ШУХОВА» (БГТУ им. В.Г. Шухова) ОБЪЯВЛЯЕТ:

Выборы заведующих кафедрами: финансового менеджмента; технологии цемента и композиционных материалов. Конкурсный отбор профессорско-преподавательского состава на замещение вакантных должностей:

профессоров по кафедрам:

- защиты в чрезвычайных ситуациях (0,25 ставки) - 1;
- строительства и городского хозяйства (полная и 0,25 ставки) - 2;
- экономики и организации производства (полная ставка) - 1;
- автомобильных и железных дорог (полная ставка) - 1;
- стратегического управления (0,5 ставки) - 1;
- высшей математики (0,5 ставки) - 1;
- технологии цемента и композиционных материалов (полная и 0,25 ставки) - 2;
- механического оборудования (0,75 ставки) - 1;
- социологии и управления (0,25 ставки) - 1;
- электроэнергетики (полная и 0,25 ставки) - 2;
- архитектурных конструкций (0,25 ставки) - 1;

доцентов по кафедрам:

- неорганической химии (полная ставка) - 2;
- безопасности жизнедеятельности (полная ставка) - 1;
- технологии машиностроения (полная и 0,5 ставки) - 2;
- технической кибернетики (полная ставка) - 1;

- экономики и организации производства (полная ставка) - 1;
- дизайна архитектурной среды и градостроительства (полная ставка) - 1;
- теории и методологии науки (полная ставка) - 1;
- строительства и городского хозяйства (полная ставка) - 2;
- высшей математики (полная ставка) - 1;
- сопротивления материалов и строительной механики (0,5 ставки) - 1;
- механического оборудования (0,5 ставки) - 1;
- физического воспитания и спорта (полная ставка) - 1;
- иностранных языков (полная и 0,25 ставки) - 2;
- электротехники и автоматики (0,25 ставки) - 1;
- физики (полная ставка) - 1;
- организации и безопасности движения (полная ставка) - 1;
- теплогазоснабжения и вентиляции (полная ставка) - 3;
- архитектурных конструкций (полная ставка) - 1;
- строительства и городского хозяйства (полная ставка) - 1;
- иностранных языков (полная ставка) - 1;
- неорганической химии (полная ставка) - 1;
- программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем (полная ставка) - 1;
- социологии и управления (0,5 ставки) - 1;

ассистентов по кафедрам:

- подъемно-транспортных и дорожных машин (0,25 ставки) - 2;
 - теории и методологии науки (полная ставка) - 1.
- Конкурсный отбор научного состава на замещение вакантной должности:**
по НИЛ кафедры технологии машиностроения младшего научного сотрудника (0,25 ставки) - 1.

Срок подачи заявлений - месяц со дня опубликования объявления. С претендентами, прошедшими конкурсный отбор, заключается трудовой договор.
Документы направлять по адресу: 308012, г. Белгород, ул. Костюкова, 46, БГТУ им. В.Г. Шухова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Белгородский инженерно-экономический институт» (БИЭИ) объявляет конкурсный отбор профессорско-преподавательского состава на замещение (по трудовым договорам) вакантных должностей:

- заведующего кафедрой экономики, менеджмента, маркетинга - (1 ставка);
- заведующего кафедрой бухгалтерского учета, экономических и гуманитарных дисциплин - (0,5 ставки).

С претендентами, прошедшими конкурсный отбор, заключается трудовой договор.

Срок подачи заявлений - месяц со дня опубликования объявления. Документы направлять по адресу: 308012, г. Белгород, ул. Костюкова, 36 Г, Белгородский инженерно-экономический институт (БИЭИ).

«ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА» — СИМВОЛ ПОБЕДЫ

В музее-диораме «Курская битва. Белгородское направление» уже в шестой раз готовится провести акцию «Георгиевская ленточка», посвящённую очередной годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне. В этот апрельский день по традиции гостями музея станут ветераны войны, горожане, учащиеся вузов и ссузов области, в том числе, студенты БГТУ им. В.Г. Шухова.

Сотрудники музея-диорамы по традиции расскажут школьникам об истории акции, о том, что «Георгиевская лента» повторяет биколор ленты к ордену Святого Георгия-Победоносца, а впоследствии стала элементом ордена Славы, которым в годы Великой Отечественной войны награждали самых отличившихся воинов.

Сегодня акция «Георгиевская лента» — славная традиция в нашем городе Воинской славы. В последние годы её проводят более чем в пятидесяти странах мира. Это ещё одно напоминание молодым о победе над фашизмом.

Собинформ

ПРИЗВАНИЕ - ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

11 апреля традиционно отмечался Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. В годы Великой Отечественной войны каждый пятый из тех, кого оккупанты безжалостно бросили за колючую проволоку, был ребенком. Для малолетних узников оккупанты не делали исключений — дети голодали, болели и погибали от невыносимых условий.

В преддверии праздника мы пообщались с человеком, прошедшим в детские годы через молох фашистского концлагеря ветераном, заместителем проректора по научной работе, руководителем Совета молодых ученых и специалистов вуза — Анатолием Васильевичем Одарченко.

В годы войны на долю малолетнего Анатолия выпали недетские испытания: немецкие солдаты бросили мальчонку вместе с матерью в концентрационный лагерь, где им пришлось испытать голод, унижения, боль и страдания.

Только благодаря матери, закрывшей собой сына, разъяренный немецкий офицер не посмел выстрелить в ребенка, отчаянно бросившегося на вооруженного охранника. Убеленный сединами ветеран часто с болью в сердце вспоминает тот эпизод, мать, так рано ушедшую из жизни. Не довелось ей увидеть сына взрослым, образованным человеком. Но зерна добра и любви, посеянные в его детской душе родителями, очень помогли ему в жизни.

У вузовской молодежи Анатолий Васильевич пользуется уважением и авторитетом. В



нем видят пример человека старшего поколения, который немало достиг, благодаря усердию, настойчивости. Сегодня профессор Одарченко по-прежнему полон сил, энергии, не мыслит своей жизни без любимой работы, коллег, студентов, которым отдает часть своей души.

Георгий Александров



Не так давно нам предоставили возможность посетить Центр молодежного инновационного творчества «Метаморфоза». Современное цифровое оборудование, другие технические новинки, ко-

МАСТЕР – КЛАСС В ЦЕНТРЕ ТВОРЧЕСТВА

торые мы там увидели, сегодня чрезвычайно актуальны, ведь весь прогрессивный мир вступил в эру 3 – го технологического прорыва. Начинается время наноматериалов, робототехники, трёхмерного проектирования.

Мы изучили на практике работу лазерного гравера, отметили его четкую и быструю работу с простыми материалами. Затем ознакомились с возможностями трехмерной печати. Посмотрели разработанные прототипы малых и больших изделий. Директор Центра, к.т.н. Виктор Борисович

Бабаев рассказал об основных направлениях деятельности центра, о проектах, которые планируется внедрять в практику после проведения всех необходимых экспериментов в производственных лабораториях, а это и создание интеллектуальных систем, дизайн-разработки, малые архитектурные формы. В ходе экскурсии мы ознакомились также с процессом создания элементов «умного» дома.

Экскурсия вызвала у всех большой интерес.

Павел Куприн, студент группы ТБ-11

ЗОЛОТОЙ ФИНИШ

На днях завершилась универсиада вузов Белгородской области, в которой участвовало 6 команд (трое юношей и одна девушка в каждой, плюс запасной).

Как и предполагали опытные специалисты, основная борьба развернулась между «шуховцами» и спортсменами Белгородского госуниверситета победителями прошлогодней универсиады. Лидеры встретились между

собой в третьем туре. Острый и упорный поединок завершился вничью — 2:2. Это можно считать некоторым успехом для нашей команды, ведь к этому времени «шуховцы» опережали «вечного» соперника на очко. В дальнейшем наши шахматисты играли с особым подъёмом и уверенно выиграли все матчи. В итоге — 17,5 очков и первое место. Кандидаты в мастера Алексей Лойко (ТМК-41), Леонид Бе-



ленький (ФК-51) и перворазрядники: Олег Соломатин (КБ-11), Александр Грибань (ТМК-43), Руфина Антонова

(ДС-41) сумели своей отличной игрой завоевать победный кубок.

Вторыми стали спортсмены Белгородского госуниверситета (17 очков), а «бронза» (11,5 очков) — у хозяев — шахматистов Белгородской сельхозакадемии.

Победители награждены кубком, дипломами и ценными подарками.

**А.Коровянский,
тренер БГТУ им. В.Г. Шухова
по шахматам**

60 – не просто возраст...

Приближается знаменательная дата для всего нашего многочисленного коллектива – 60-летие со дня основания БГТУ им. В.Г. Шухова. В ходе подготовки к празднованию юбилея вуза в Книге его истории прибавляется новых, не известных ранее фактов, снимков из домашних фотоальбомов, других артефактов прошлых лет. Воспоминания ветеранов университета о далёких годах становления вуза – это яркий пример бескорыстного служения науке, бесценный образец патриотизма, которого сейчас так не хватает молодёжи, приходящей на смену представителям старших поколений.

На представленных ниже фотографиях – отдельные эпизоды истории нашего университета в разные годы.



1



2



3



4



5

На снимках:

1. Николай Афанасьевич Шаповалов
(ныне первый проректор университета)
работает на ЭВМ «Тесла» (1981 г.);
2. Праздник, посвящённый началу нового учебного года (1980 г.);
3. Вычислительный центр института:
самая современная в конце семидесятых годов
прошлого века ЭВМ «Минск-32»;
4. Евгений Иванович Евтушенко
(ныне проректор по научной работе)
в лаборатории кафедры (1984 г.);
5. Начало трудового семестра (1979 г.)
6. Завершается строительство главного корпуса БТИСМ
(лето 1978 г.)



6

Названы лучшие в областном конкурсе



9 апреля в зале Учёного совета БГТУ им. В.Г. Шухова состоялся финал областного конкурса творческих открытий и инициатив «Мы – белгородцы! Думай, решай, действуй!»

Конкурс проводится по инициативе и при поддержке губернатора Белгородской области Е.С. Савченко, регионального правительства, БГТУ им. В.Г. Шухова. Главная цель конкурса - повышение интереса учащихся общеобразовательных учебных заведений к российской науке, освоение основ научных знаний, приобщение к научно-исследовательской деятельности, создание общественно-значимых проектов, а в итоге - всесторонняя поддержка талантливых детей. В рамках долгосрочного проекта организаторы и представители БГТУ им. В.Г. Шухова во главе с ректором С.Н. Глаголевым в течение учебного года посетили районные центры области, встречались со школьниками, их родителями и учителями. В рамках конкурса ученые университета проводили консультации.

Конкурс проводится уже несколько лет. В этом году ребятам были предложены номинации: «Открываем Белгородчину», «Альтернативная энергия», «Наследие В.Г. Шухова», «Безопасность жизнедеятельности».

Каких только разработок не предложили на конкурс юные белгородцы! Среди

них и тротуарная плитка с поверхностью, предотвращающей скольжение, и проект жилого двухэтажного дома с арочными фермами, и экскурс в историю хлебопечения в родном крае. Не остались без внимания школьников такие актуальные темы как развитие туризма на Белгородчине, повышение энергоэффективности школьного здания, энергосбережение в семье и на предприятиях малого бизнеса, обеспечение безопасности движения в небольших населенных пунктах. Ребята представили разработки школьной экологической тропы, увлеченно занимались изучением роботизированных платформ и т. д.

На этот раз в конкурсе приняли участие свыше тысячи школьников, которые представили в оргкомитет научно-исследовательские работы, идеи-предложения, и макеты различных объектов. Следует отметить, что ряд проектов получил практическое воплощение на базе молодежного инновационного центра «Метаморфоза», созданного при БГТУ им. В.Г. Шухова.

Участниками областного этапа конкурса стали более сорока работ, из них для уча-

стия в финале были отобраны четырнадцать.

В состав жюри конкурса вошли: профессор А.А. Афанасьев, директор центра довузовской подготовки В.Т. Корнеев, заместитель заведующего кафедрой архитектуры Ю.М. Калинин, заместитель директора по культурно-воспитательной работе энергетического института Д.А. Прасол, доцент кафедры промышленной экологии И.В. Старостина, заместитель директора областного дворца творчества Н.Д. Дергаусова. У всех за плечами солидный опыт профессиональной деятельности, и всё же выбрать лучших среди юных исследователей и изобретателей оказалось не так просто.



На снимках:

Виктория Горяйнова

РЕЗУЛЬТАТЫ КОНКУРСА

Гран-при присуждено **Максиму Гуженко** (Алексеевский район).

В номинации «Открываем Белгородчину» 1-е место заняла **Дарина Каменская** (Белгород), 2-е – **Екатерина Присухина** (Прохоровский район), 3-е – **Анна Гринченко** (Борисовский район).

В номинации «Наследие Шухова» – 1-е место завоевал **Роман Осин** (Старый Оскол), 2-е – **Алёна Ульянцева** (Новый Оскол), 3-е – **Алексей Чистяков** (Белгород).

В номинации «Альтернативная энергия»: 1-е место – у **Тимура Грибова** (г. Строитель, Яковлевский район), 2-е – у **Карины Гузнародовой** (г. Шебекино), 3-е – у **Вероники Половневой** (Белгородский район).

В номинации «Безопасность жизнедеятельности»: 1-м стал **Родион Бугаев** (Красноярский район), на 2-м месте – **Анастасия Огорокова**, на 3-ем – **Валентина Герасименко**.

В середине мая в здании областной администрации состоится торжественное чествование победителей и призеров конкурса.

Посмотри, как хорош, мир, в котором ты живешь...

Знаете ли вы, что дуб по своей мощности «производства» кислорода опережает все другие деревья, даже хвойные? Кстати, о хвойных - вопрос на «засыпку»: сколько видов хвойных деревьев произрастает на территории БГТУ им. В.Г. Шухова? Ни за что не угадаете. А вот в управлении благоустройства, зеленого строительства и механизированной уборки территории точно знают, сколько деревьев растет на территории БГТУ им. В.Г. Шухова, каков их возраст, чем они «болеют» и как их лечить.



Так вот: самые старые деревья на территории БГТУ им. В.Г. Шухова – это дубы, посаженные 55 лет назад – теперь они окаймляют Пушкинскую аллею. Вместе со строительством корпусов первые студенты и преподаватели вуза сажали деревья и сегодня кампус университета можно назвать самым зеленым уголком нашего цветущего города. То, что привычно шуховцам, впечатляет многочисленных гостей. Причем, вне зависимости, оттого в какое время года они приезжают. Осень ли слепит глаза желтым и багровым убранством, зимой ли, когда под тяжестью снега живописно свешиваются еловые лапы, а снежные просторы графически оттеняют достопримечательности университета: вычурные скамьи, фонари, скульптурные композиции (работы заслуженного художника Российской Федерации А.А. Шишкова). Больше всех восхищаются те, кто впервые прибывает в наш вуз весной – его встречают розовато-белые свечи каштанов, яркое бушующее пламя тюльпанов, радуют первой нежной листвой березовые рощицы. Абитуриентов, которые приносят документы летом, покоряют клумбы великолепных роз, тенистые аллеи и уголок отдыха у искрящегося в солнечных лучах фонтана.

«На территории вуза растут ель голубая и ель обыкновенная европейская, сосна обыкновенная, ка-

зацкий можжевельник, гибрид ели и сосны, - увлеченно рассказывает о своем «хозяйстве» Иван Егорович Андрианов, начальник управления благоустройства, зеленого строительства и механизированной уборки территории. - У нас есть «школка» - для выращивания молодняка. Сегодня здесь 400 маленьких дубков, 100 рябинок, 60 лип. Весной по периметру всей территории будет высажено 70 березок. А еще весна подарит шуховцам 100 голубых елей и 100 кустов казацкого можжевельника, который украсит территорию вокруг бассейнов. К юбилею вуза появится новая аллея – Аллея ветеранов университета. Предмет особой гордости - наши клумбы. Ежегодно высаживаем около 3000 цветов различных видов: канны, тюльпаны, петунии, астры, хризантемы и др. Стараемся создать красивые уголки и альпийские горки.

Между прочим, рассада цветов у нас своя собственная – выращиваем ее в оранжерее. С каждым годом

уменьшается процент ручного труда. Мы обеспечены средствами малой механизации ручного труда: газонокосилки, специализированный автотранспорт: автомобили (зимой для уборки снега), а летом для полива и подметания, тракторы. При необходимости задействуем технику других структурных подразделений вуза. Ведь помимо зеленых насаждений – у нас уборка территории, подкрашивание бордюров, зимой – уборка снега, расчистка тротуаров. Весной занимаемся санитарной «зачисткой» – убираем старые, больные (сухие) деревья. Вместо каждого срубленного обязательно сажаем новое, молодое, из собственного питомника. Между прочим, озеленяем не только собственную территорию, но и «за забором», активно участвуя в реализации губернаторской программы «Зеленая столица». Весенние работы уже начались и скоро наш университет расцветет! А когда включим фонтан, будет загляденье!»

Студенты с первых шагов в вузе включаются в этот благородный и благодарный труд. Вместе с сотрудниками управления скашивают траву, пропалывают клумбы, красят бордюры, участвуют в мелком ремонте. Весной и осенью участвуют в экологических субботниках. Многие сотрудники и преподаватели вуза могут показать деревья, которые они посадили собственными руками – это необыкновенное чувство видеть, как поднимается росток и становится красивым раскидистым деревом.

Результат неустанного труда сотрудников управления благоустройства, зеленого строительства и механизированной уборки территории, всех шуховцев – признание студенческого городка лучшим в России. Это



звание неоднократно подтверждалось на Всероссийских конкурсах, кампус БГТУ им. В.Г. Шухова становился победителем областного конкурса на самую благоустроенную территорию.

Создать университетский кампус европейского уровня - эту задачу успешно решает руководство вуза, выразив этот принцип в концепции «Воспитание и обучение начинается со среды обитания», как говорится «бытие определяет сознание».

На территории 35 га созданы все необходимые условия для того, чтобы здесь было комфортно учиться, работать, заниматься научной деятельностью, творчеством, спортом. Современные учебные и лабораторные корпуса, производственные мастерские, общежития и жилые дома для преподавателей, студенческий дворец культуры, спортивный комплекс значительно преобразятся к юбилею университета. В канун этого праздника будут открыты Центр высоких технологий, начнет работу второй плавательный бассейн, запланирован капитальный ремонт здания студенческого дворца культуры, которое служит уже четверть века. Показательно, что значительно преобразятся спортивные площадки: на них появится специализированное оборудование, которое позволит подготовиться в сдаче норм ГТО, о возрождении которого недавно говорил президент России В.В. Путин. Думается, приятным сюрпризом шуховцам станет особое праздничное ландшафтное оформление клумб и газонов.

Виктория Горяинова



ЮБИЛЕЙ



Недавно профессор Ш. М. Рахимбаев отметил 80-летие. Шарк Матрасулович - крупный ученый-практик в области строительного материаловедения, широко известный в мировых научных кругах. На его счету более 300 научных публикаций, 35 авторских свидетельств, 15 из которых внедрены в производство. Учёным подготовлено более 30 кандидатов и 3 доктора технических наук.

Профессор Ш.М. Рахимбаев долгое время был членом экспертной комиссии Минвуза по отбору тем НИР по грантам, председателем комиссии Ученого совета по научной работе. Является членом специализированных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций по двум специальностям. По мнению коллег, профессор Ш.М. Рахимбаев обладает энциклопедическими знаниями в различных областях науки. И со студентами у него самые доброжелательные, уважительные отношения.

В последние годы учёный работает над вопросами теории гидратации, твердения и коррозии цементов. Придает большое значение методологии научных исследований. Из трёх десятков его разработок многие внедрены в производство. А внедрение технологии бурения и цементирования глинистых пород различного генезиса дало экономический эффект в десятки миллиардов рублей. Под руководством и непосредственным участии учёного проводились исследования по проблематике использования отходов КМА, ряд технических разработок нашли применение в строительном комплексе Белгородской области.

Управление по связям с общественностью

P.S. Недавно на заседании Ученого совета БГТУ им. В. Г. Шухова прошла церемония чествования профессора Ш.М. Рахимбаева в связи с его восьмидесятилетием. В адрес юбиляра прозвучало множество тёплых слов. А на память Шарку Матрасуловичу вручили ценный подарок.

Поездка в Прагу как награда

Замечательный подарок получили не так давно студенты и преподаватели института технологического оборудования и комплексов (ИТОМ). Отличники учёбы выпускных курсов под руководством своих наставников и педагогов — Константина Анатольевича Юдина и Павла Анатольевича Хахалева побывали в туристической поездке в одном из красивейших городов Восточной Европы — Праге. Столь неожиданную и желанную награду наши преподаватели и их подопечные получили по инициативе и при непосредственном содействии ректората университета в качестве премирования за отличную учёбу и высокие показатели в осуществлении учебного процесса.

В начале шуховцы были настроены только на туристический маршрут. Но уже в дороге планы путешественников изменились - сразу же по приезде они отправились в Чешский технический университет (ЧТУ) познакомиться с деятельностью родственного факультета машиностроения. Там они и узнали, что в 2007 году ЧТУ отпраздновал своё трёхсотлетие, и сегодня является одним из старейших вузов страны. Из беседы декана факультета с заместителем заведующего кафедрой мехоборудования БГТУ им. В.Г. Шухова, к.т.н., доцентом К.А. Юдиным наши коллеги узнали о том, что между двумя вузами много общего. К примеру, двухуровневая система образования, одинаковые сроки обучения, невысокая зарплата профессорско-преподавательского состава и т.д. Говорили о студенческих и преподавательских обменах, совместных научных разработках и о многом другом, что связывает вузы.

Побывать в Чехии и не посетить Чешский Крумлов — такого путешественники позволить себе не могли. И в один из погожих дней они отправились в город эпохи возрождения, каким по праву считается Крумлов. А ещё его называют городом влюблённых, где отдыхает не только душа, но и тело. Главная достопримечательность города - замок Чешский Крумлов, где различные архитектурные стили сплелись в единый ансамбль. Здесь можно мысленно перенестись в далёкое прошлое и почувствовать себя жителем эпохи возрождения. А в одном из его многочисленных лабиринтов - встретиться с приведениями, с которыми связаны самые жуткие и романтические истории. И очень символично, что в этом чудесном месте Константин Анатольевич Юдин отметил свой юбилей. Мы искренне присоединяемся к поздравлениям. Не остался без внимания наших туристов и Собор Святого Витта, причисленный к жемчужинам



европейской готики. В его пределах захоронены чешские короли и архиепископы. Там же хранятся коронационные регалии средневековой Чехии. Очень понравился и Чешский технический музей, который активно посещают как туристы, так и местные жители, приходящие туда целыми семьями. Побывали шуховцы и в Дрезденской галерее, где собрано одно из крупнейших в мире собраний живописи, около трёх тысяч единиц хранения. Именно там сегодня выставлена знакомая каждому «Сикстинская мадонна» Рафаэля.

Удивительные, незабываемые впечатления привезли домой все, кому посчастливилось побывать в этой поездке. И преподаватели, и студенты выражают огромную благодарность руководству университета и ректору, профессору Сергею Николаевичу Плаголеву за прекрасный подарок.

Валентина Носачёва

Добро пожаловать в общежитие!

Новый закон об образовании вызвал немало вопросов в студенческой среде. И, в частности, шуховцев интересуют установленный новой нормативной базой порядок проживания в общежитиях, размер оплаты. Об этом на страницах «Технолога» сегодня расскажет ведущий юрист-консульт правового управления БГТУ им. В.Г. Шухова Игорь Анатольевич Желтобров.

— Какова нормативная база, регулирующая порядок проживания в общежитиях?

— Порядок проживания в общежитиях БГТУ им. В.Г.Шухова осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом РФ, Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Примерным положением о студенческом общежитии федерального государственного образовательного учреждения высшего и среднего профессионального образования Российской Федерации, утвержденным Министерством образования и науки Российской Федерации от 10.07.2007., Уставом и Правилами внутреннего распорядка Университета, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и локальными нормативными документами Университета.

Материально-техническое обеспечение общежитий Университета осуществляется с учетом минимальных (примерных) норм оборудования общежитий мебелью и иным инвентарем, утвержденных Министерством образования и науки Российской Федерации от 10.07.2007, постановлением Госстроя СССР от 21.06.1988 № 116.

— Кто имеет право на проживание в общежитиях?

— Студенческие общежития БГТУ им. В.Г. Шухова предназначены для временного проживания и размещения:

- на период обучения иногородних студентов, аспирантов, докторантов, обучающихся по очной форме обучения;
- на период сдачи экзаменов и выполнения работ по диссертации аспирантов, докторантов, обучающихся по заочной форме обучения;
- стажеров, слушателей подготовительных отделений БГТУ им. В.Г.Шухова, институтов повышения квалификации и других форм

послевузовского и дополнительного профессионального образования для временного проживания в период их очного обучения;

- других категорий обучающихся;

Решение о размещении в студенческом общежитии стажеров, слушателей подготовительных отделений БГТУ им. В.Г.Шухова, институтов повышения квалификации и других форм послевузовского и дополнительного профессионального образования и других категорий обучающихся принимается при условии полной обеспеченности местами в студенческом общежитии предшествующих им категорий обучающихся по согласованию с Объединенным профсоюзным комитетом.

Иностранцы граждане, граждане стран Содружества Независимых Государств и Балтии, принятые на обучение в БГТУ им. В.Г.Шухова по межгосударственным договорам, договорам между Министерством образования и науки РФ и соответствующими органами управления образованием указанных государств, размещаются в студенческом общежитии на общих основаниях с обучающимися из числа российских граждан.

— Какие еще помещения могут оборудоваться в общежитиях?

— В студенческих общежитиях в соответствии со строительными нормами и правилами организуются комнаты для самостоятельных занятий, комнаты отдыха, психологической разгрузки, досуга, Интернет-комнаты, спортивные

залы, санатории-профилактории, изоляторы, помещения для бытового обслуживания и общественного питания (столовая, буфет, душевые, умывальные комнаты, постирочные, гладильные комнаты и т.д.).

Помещения санитарно – бытового назначения выделяются и оснащаются в соответствии с санитарными правилами устройств, оборудования и содержания студенческого общежития.

Решения о выделении нежилых помещений для данных целей принимаются администрацией БГТУ им. В.Г.Шухова по согласованию с Объединенным профсоюзным комитетом.

Для иногородних преподавателей и лиц, приглашенных в Университет для участия в учебном процессе и иных мероприятиях, иностранных граждан, родителей студентов, в общежитиях БГТУ им. В.Г.Шухова, организуются комнаты для приезжих (комнаты повышенной комфортности) – часть здания, предназначенная для предоставления услуг по временному размещению (проживанию) и обслуживанию граждан.

— Кто руководит общежитиями?

— Непосредственное руководство хозяйственной деятельностью и эксплуатацией общежитий студенческого жилищного комплекса БГТУ им. В.Г.Шухова осуществляется начальником УСЖК «Технолог» Николаем Николаевичем Картавцевым. Его кабинет находится на первом этаже общежития №5.



Начальник УСЖК «Технолог» уполномочен администрацией университета на заключение со всеми проживающими договоров найма жилого помещения в общежитии. Договор является основным правоустанавливающим документом, регламентирующим права и обязанности между БГТУ им. В.Г.Шухова и проживающим.

Руководство по организации порядка проживания в конкретном общежитии осуществляется заведующим общежитием. Заведующий общежитием совместно с Объединенным профсоюзным комитетом и студенческим советом общежития рассматривает в установленном порядке разногласия, возникающие между проживающими и обслуживающим персоналом студенческого общежития.

— Порядок и размер оплаты за проживание в студенческом общежитии.

— Размер оплаты за пользование жилым помещением в студенческом общежитии, а также за коммунальные и бытовые услуги должен быть установлен в соответствии с действующим законодательством и утвержден приказом ректора БГТУ им. В.Г.Шухова.

Стоимость проживания в студенческом общежитии устанавливается администрацией университета ежегодно, на каждый последующий учебный год, с учетом тарифов на коммунальные услуги и инфляционных процессов в период предыдущего учебного года. Плата за проживание в студенческом общежитии в текущем учебном году взимается с проживающих в порядке и сроки, установленные договором найма жилого помещения в общежитии.



Что я знаю о войне?

Приближается праздник Великой Победы. С каждым годом всё меньше остаётся среди нас живых свидетелей тех огненных лет. На смену им приходят новые поколения людей, рождённых в мирное время. И чрезвычайно важно, чтобы наши дети знали о войне хотя бы то же, что и мы. Ведь известный русский педагог Ушинский в своё время сказал: «Без знания истории мы должны признать себя случайностями, не знающими, как и зачем пришли в этот мир. В канун праздника 9 Мая мы задали своим сверстникам – студентам двух белорусских вузов вопрос: «Что ты знаешь о войне?» Вот их ответы.



Юрий Гетьман (группа ТН-21, ИТОМ)

О войне можно сказать очень много. С нашей стороны главнокомандующим был И.В. Сталин. Маршалами Советского Союза были И.С. Конев и Г.К. Жуков. Советская армия была разделена на несколько основных фронтов: Западный, Сталинградский, Центральный, Белорусский, Прибалтийский. Германские войска наступали на СССР вплоть до 1943 года. После судьбоносного сражения под Курском наши войска перешли в контрнаступление. До столицы Германии они прибыли 8 мая 1945 года. И теперь наша страна отмечает День Победы – 9 мая.



Яна Ищук (группа С-313, АСИ)

Я уже давно знаю, что Великая Отечественная война началась без какого-либо предупреждения 22 июня 1941 года, рано утром, а закончилась 8 мая 1945 года. За это время произошло множество ключевых сражений, которые унесли жизни миллионов человек - Сталинградская битва, Курская битва, битва под Москвой, Белорусская и Берлинская операции. За весь период войны были проведены международные конференции, на которых решался исход войны: Ялтинская, Тегеранская, Потсдамская. После поражения Германии, ее столица была разделена Берлинской стеной вплоть до 1989 года.



Марина Соина (группа 86001304 Факультет журналистики, БелГУ)

Я считаю, что каждый россиянин должен помнить о войне, о ее ключевых событиях и датах. За время Великой Отечественной Войны погибло свыше 20 млн. человек. Эта страшная война началась в 1941 году и продолжалась целых четыре года. Гитлер со своей армией, не объявив войну, напал на нашу страну. До этого он захватил многие государства: Францию, Польшу, Италию, Чехословакию, Югославию. Фашисты хотели править всем миром, уничтожить большую часть населения. Они считали себя высшей расой. Они уничтожали стариков, детей, больных, инвалидов.



Оксана Лужецкая (группа 01000911, Юридический факультет БелГУ)

Я родилась в 1995 году, о войне знаю только из книг, кинофильмов и рассказов бабушки.

Эта страшная война длилась 4 года и унесла жизни многих людей. Я помню, что первая основная битва произошла под Москвой в 1941-1942 годах, потом была битва под Сталинградом 1942-1943, за ней следовало Курское танковое сражение летом 1943 года. После этого войска Красной Армии перешли в наступление, освободили захваченные страны и дошли до столицы фашистской Германии.



Руслан Виноградов (группа 03030901, Фармацевтический факультет БелГУ)

Великая Отечественная война коснулась каждого, кто жил в СССР. Наши предки отчаянно боролись за свободу и независимость родной страны. Среди них был и мой прадедушка, который участвовал в танковом сражении под Курском летом 1943 года на танке Т-34 и был серьезно ранен. Длительное время он лежал в госпитале, после чего снова был отправлен на фронт. Сейчас, ему очень тяжело об этом вспоминать, ведь это были самые тяжелые моменты его жизни. Он вел себя как герой, рискуя жизнью, защищая свою семью и родину. Я считаю, что мы обязаны ветеранам за мирное небо над нашей головой.

Беседовали Анна Швечикова, Дарья Головацкая

Секрет успеха Мисс Университет

Одним из наиболее интересных мероприятий, которые регулярно проводятся в БГТУ им. В.Г. Шухова, является традиционный конкурс «Мисс Университет». В этом году статуса первой красавицы вуза удостоилась студентка института экономики и менеджмента Мария Пчелина. О личном участии в этом престижном состязании мы спросили у самой конкурсантки, которая с удовольствием поделилась с нами секретами успеха.



большую роль играет опыт предыдущих выступлений.

— *Какие советы ты можешь дать тем, кто оказывается перед большой аудиторией? Что делать, чтобы держать себя в руках?*

— На мой взгляд, нет универсального средства от волнения. У меня свой рецепт: при выходе на публику я стараюсь думать о хорошем.



— *Как ты решилась участвовать в конкурсе? Кто-то сподвиг, или это было твое личное решение?*

— Решение участвовать в конкурсе я приняла самостоятельно, причем довольно давно. Меня вдохновил успех предыдущих победительниц.

— *Как проходила подготовка? Кто оказал наибольшую поддержку?*

— Наибольшую поддержку оказали друзья и родители. У нас было четкое распределение обязанностей, поэтому сработали мы слаженно, как единый механизм.

Хорошо, когда рядом есть люди, которые вселяют в тебя уверенность и придают сил.

— *Ты отлично держишься на сцене. Как тебе это удается? Бывает ли страшно во время выступлений, или публичные представления уже вошли в привычку?*

— Страшно бывает только за кулисами, во время ожидания своего выступления. Когда же я выхожу на сцену и вижу в зрительном зале людей, которые болеют за меня, страх остается позади. К тому же

— *Какие эмоции ты испытала, когда при объявлении победительницы конкурса услышала своё имя?*

— Непередаваемые эмоции! Когда я поняла, что выиграла, меня одновременно охватили чувства удовлетворенности, радости и восторга. Моему счастью не было предела! Ради таких сильных впечатлений и стоит жить!

— *Расскажи о своих хобби. Чем ты увлекаешься?*

— С детства увлекаюсь вокалом и танцами. Это я и продемонстрировала на конкурсе.

— *Как ты смотришь на свое будущее в профессиональном плане?*

— После окончания вуза планирую работать по специальности, экономистом на предприятии.

— *Спасибо за интервью! Еще раз поздравляем тебя с победой в таком замечательном конкурсе! Желаем таких же ярких, запоминающихся побед в дальнейшем!*

Виктория Лемешкина,
Студенческое
информационное агентство

ВЕСНА ИДЁТ, ВЕСНА ИДЁТ...

... Весна. Какие ассоциации у нас возникают с этим словом?.. Пожалуй, с пробуждением природы. Ведь, возрождаясь после зимней спячки, всё вокруг распускается, расцветает. Кажется, что природа, повинувшись его Величеству Солнцу, в очередной раз стремится показать себя во всей красе и сделать это незамедлительно. Так приходит к нам Весна-красна, и каждый год мы вновь и вновь ощущаем это чудо.

Как замечательно наблюдать за тем, как расцветают подснежники, крокусы. И сразу вспоминаются слова поэта: «Весна идёт, весна идёт! Мы – молодой весны гонцы, она нас выслала вперёд!». Всё ярче становится изумрудная зелень

деревьев, кустарников, газонной травы. Весело звучат в парках трели прилетевших из южных краёв птиц, давая нам в полной мере насладиться этой красотой.

Как прекрасно гулять весной, подставив лицо теплему ветерку и ощущать на своих плечах легкость после тяжелых зимних курток.

Вместе с природой и мы начинаем расцветать, улыбаться, радоваться теплу. И в душах многих просыпается вдохновение, такое чистое и свежее, как все вокруг. Не зря весну называют самым романтичным временем года!

Елена Денисенко,



Отпразднуем «Студенческую Пасху»

20 апреля весь православный мир отмечает великий праздник - Светлое Христово Воскресение. Много лет молодёжь по сложившейся традиции проводила пасхальные торжества на площади перед главным корпусом БГТУ им. В.Г. Шухова.



На этот раз по предложению епархиального совета «Студенческую Пасху» для представителей всех вузов Белогорья решено провести 22 апреля в Белгородском юридическом институте МВД России. По замыслу организаторов каждое учебное заведение представит в праздничном «Городе мастеров» свои поделки, кулинарные угощения, пасхальные яйца. «Торжество из торжеств» возглавит митрополит Белгородский и Старооскольский

Иоанн. В празднике «Студенческой Пасхи» примут участие профессора, преподаватели, представители белгородского студенчества, жители города и области.

После традиционного освящения куличей и яиц состоится праздничный пасхальный концерт, в котором примут участие творческие коллективы вузов области. Свою творческую программу подготовили к празднику «Студенческой Пасхи» и творческие коллективы БГТУ им. В.Г. Шухова...



Это и хоровые выступления, и танцевальные шоу-номера, и подарки в сольном исполнении. А вечером для студентов будет организована праздничная танцевально-игровая программа.

Управление по связям с общественностью



Аматти
РЕСТОРАН

*Мы всегда рады помочь Вам
в проведении праздников и торжеств:
свадьбы, дни рождения, юбилеи, фуршетты,
банкеты, корпоративы, выпускные вечера.*

*Нежное звучание итальянской
и настоящая симфония русской кухни
в новом уютном уголке на 60 мест.
VIP зал на 150 человек*

**Наш адрес: ул. Белгородского полка 56а (здание филармонии)
тел.: 36-45-82, 8-910-367-51-76**

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ:
БЕЛГОРОДСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ (БГТУ)
им. В. Г. Шухова

Свидетельство о регистрации СМИ:
ПИ № ТУ31-00145
от 6 февраля 2013 г.
Выдано Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий и
массовых коммуникаций
по Белгородской области

Главный редактор:
Валентина Носачева
Ответственный секретарь:
Евгений Состин
Дизайн и верстка:
Дмитрий Исаев
Фото:
Олеся Ключевская,
Георгий Саркисянц

Адрес редакции:
308012, г. Белгород,
ул. Костюкова, 46,
Главный корпус, к. 328
Телефон/факс редакции:
54-12-12,
E-mail: om@intbel.ru
Распространяется
бесплатно

Газета отпечатана
в ООО «Константа»
г. Белгород,
ул. Менделеева, 6
Номер подписан в печать:
по графику – 14.00
фактически – 14.00
заказ №
Тираж 999 экз.